

新年的钟声即将响起，深深的思念已经传递，暖暖的问候藏在心底，真心的祝愿全部送给你。2022年春节之前，有关于养老金，工资和医保方面有哪些消息，看看哪些与你有关？

第一，城乡居民养老金上涨

首先是湖南长沙市，长沙市建立了城乡居民养老金固定惯例的养老金调整机制，全市的基础养老金的调整办法是——

每年的1月1日，就会

直接提高全市城乡居民基础养老金10元，也就是说，

自2022年1月1号起

，长沙全市城乡居民退休人员基础养老金会上调10元，要注意这10元是基础养老金部分，实际到手的养老金是个人账户与统筹账户发的钱相加得出的。

其次天津市2021年年底发布《通知》，要求统筹考虑城乡居民人均可支配收入增长、物价变动等情况，适时提高基础养老金标准。天津2021年上涨了最低工资，达到2180元每月，物价方面，2021年前三季度，天津居民人均可支配收入37572元，比上年同期名义增长9.0%，天津居民人均消费支出24387元，增长16.9%，物价和工资双双提高，养老金上涨是势在必行，并且，相比职工养老金，城乡居民养老金水平较低，因此，2022年天津也将有机会提高城乡居民养老金待遇。



但是上面说的仅仅只是浙江，上海两个地区，并不能够代表全国所有的地区。只能按照当地情况发放，并不是所有人的都有。

第三，务工人员原地过年给予补贴

眼下，距离2022年春节只有不到一个月时间，多地已明确部署疫情防控措施，提倡“非必要不返乡”的同时，还通过发放补贴、消费券、提供免费停车等方式让民众安心过年。

1月8日，安徽合肥发布《2022年春节期间稳岗留工专项行动计划》，根据疫情防控需要，合肥市将向2022年1月26日至2022年2月9日期间留肥，在合肥市重点用工企业、重大建设项目企业、规上工业企业和规上服务业企业工作，且在合肥缴纳社会保险的非安徽省户籍员工发放“留肥红包”，发放标准为每人1000元。

浙江宁波市提出，对2022年1月26日至2月10日期间在宁波市规上工业企业、限上服务业企业(不含国有及国有控股企业)和重大项目施工企业一线生产岗位工作，且2021年12月在甬缴纳社会保险的非宁波市户籍员工给予专项补贴，补贴标准为每人每天100元，每人最高不超过500元。



国家医保药品目录已进入动态调整的新阶段，一年一次的动态调整通过调出临床价值不高的药品、谈判降低目录内费用明显偏高的药品价格、专项谈判到期药品价格，可以为更多的新药、好药纳入医保目录腾出资金空间，持续推动医保药品目录结构的优化。相信经过多方努力，医保药品目录调整一定能够在医保基金、医院、患者和医药企业之间找好平衡点，更好地发挥其导向作用，保障患者合理用药和推动医药企业创新发展。

第五，2022年，养老金全国统筹要开始启动

目前我国的养老保险已经实现了省级统筹，按照十四五规划的要求，2022年会继续推进养老保险的全国统筹，因为目前还处于省级统筹阶段。个别地方甚至连省级统筹都还没有做到，主要是因为各地经济发展有差别。

一旦实现全国养老保险统筹，那么无论是社保缴费基数方面，还是养老金方面，对参保人群和退休人员来讲都是一个利好。

从企业职工的感受来说，至少有两个方面是明显的。一个是养老金的“蓄水池”更大了。职工养老保险的全国统筹，和地方统筹相比，最明显的好处是养老保险基金可以在全国范围内互济余缺，基金的支撑能力将大大增强。



对于我们这些打工人来说，上调最低工资不仅意味着涨薪，也能减轻因为物价上涨，生活开销加大的压力，对于底层人员来说是个好消息。

上面就是2022年相关的政策福利的消息，还有不到半个就要过年了，在这里祝愿大家，春

节来到说恭喜，恭喜恭喜恭喜你。财源滚滚闯万里，鸿运当头不停息。健康快乐好福气，阖家欢乐幸福年。事事顺利发大财，春节更是旺到底!

感谢阅读，喜欢的点个赞，有喜欢我的文章的小伙伴可以加我的关注，谢谢大家。